
PRÍLOHY 

 

Definície 

Aktívny trh – je trhom, na ktorom sú splnené všetky z nasledujúcich podmienok: 

a. položky obchodované na trhu sú homogénne, 

b. zvyčajne je možné kedykoľvek nájsť kupujúcich a predávajúcich ochotných uskutočniť 

obchodnú transakciu, 

c. informácie o cenách sú verejne dostupné.  

Účtovná hodnota – je suma, v ktorej je dané aktívum vykazované vo výkaze o finančnej situácií 

po odpočítaní oprávok a kumulovaných strát zo zníženia hodnoty. 

Aktíva určené na zabezpečenie príjmov – sú aktíva držané s prvotným cieľom tvorby 

komerčného zisku.  

Náklady na likvidáciu – sú prírastkové náklady, ktoré je možné priami priradiť vyradeniu 

aktíva, s výnimkou finančných nákladov a nákladov na daň z príjmov.  

Reálna hodnota znížená o náklady na predaj je čiastka, ktorú možno získať z predaja aktíva pri 

transakcií za obvyklých podmienok medzi informovanými, ochotnými stranami, znížená 

o náklady súvisiace s vyradením.  

Odpis je systematické rozpúšťanie odpísanej čiastky aktíva v priebehu doby jeho použiteľnosti.  

Podnik verejnej správy (ďalej len PVS) je účtovná jednotka spĺňajúce všetky nasledovné 

kritéria: 

a. ide o účtovnú jednotku, ktorá má právo uzatvárať zmluvy pod svojím vlastným menom, 

b. má právo podnikať, 

c. v bežnom podnikaní predáva tovar, výrobky a služby iným subjektom so ziskom alebo 

s úplným pokrytím nákladov, 

d. nie je závislá na trvalom financovaní od vlády pre jej dodržanie predpokladu 

nepretržitého pokračovania vo svojej činnosti, 

e. je ovládaná účtovnou jednotkou verejného sektora. 

Zníženie hodnoty predstavuje stratu budúcich ekonomických úžitkov alebo stratu využiteľnosti 

potenciálu aktíva, ktorá prevyšuje systematické uznanie straty budúcich ekonomických úžitkov 

alebo využiteľnosti potenciálu aktíva.  

Strata zo zníženia hodnoty majetku neurčeného na zabezpečenie príjmov je hodnota, o ktorú 

účtovná hodnota aktíva prevyšuje jeho spätne získateľnú využiteľnú čiastku. 



Majetok neurčený na zabezpečenie príjmov tvoria tie aktíva, ktoré nevytvárajú peňažné 

prostriedky. 

Spätne získateľná čiastka využiteľnosti predstavuje reálnu hodnotu nepeňazotvorného aktíva 

zníženú o  náklady na predaj alebo jeho hodnotu z užívania, za predpokladu, že je táto vyššia. 

Doba použiteľnosti je buď: 

a. časové obdobie v ktorom je očakávaná využiteľnosť aktíva účtovnou jednotkou, alebo 

b. očakávaný počet vyrobenej produkcie alebo podobných jednotiek, ktoré subjekt podľa 

očakávaní získa z daného aktíva.  

Hodnotu z užitia majetku tvorí súčasná hodnota budúcich peňažných tokov, ktoré sa očakávajú, 

že budú získané z aktíva.  

Peňazotvorná jednotka – je najmenšia zistená skupina aktív držaná s cieľom dosahovania zisku, 

ktorá vytvára peňažné toky pri stálom užívaní.  
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